



掌上黄岩 橘传媒APP
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

嘉兴市党政代表团来台州考察

李跃旗吴海平与张兵毛宏芳座谈交流

本报讯 7月23日至24日,由嘉兴市委书记张兵,嘉兴市委副书记、市长毛宏芳率领的嘉兴市党政代表团来台州考察。24日下午,考察团来到我区智能模具小镇、永宁公园走访调研。在结束对我区的考察后,市委书记李跃旗,市委副书记、市长吴海平与代表团一行座谈交流,共商深化两市交流合作。

市领导元茂荣、陈伟义、芮宏,嘉兴市领导刘冬生、高玲慧、马永良、王涛等参加相关活动。区领导陈建勋、蔡理明在黄岩陪同。

“嘉兴和台州是地缘相近、人缘相亲的好伙伴,也是省内并肩奔跑的兄弟市。”李跃旗在座谈时说,嘉兴是长三角的中心腹地和战略要地,赶超发展的整体态势、气象格局、工作力

度令人瞩目,为台州立起了标杆。当前,台州正深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和省委十四届七次全会精神,以“重要窗口”为引领,谋深谋实“三立三进三突围”的新时代发展路径,推动习总书记重要讲话精神和在台州落地生根、开花结果。台州要深化与嘉兴的交流合作,携手为浙江“重要窗口”建设增光添彩。希望两市共融长三角一体化,共同谋划建设一批合作载体,探索打造长三角联动发展的共同体;共建优势产业集群,共同打造优势互补、高效稳定的供应链体系;共抓高端要素融通,共建跨区域创新体系,推动科创经验互鉴、资源融通、产创一体;共促城乡统筹发展,推动中心城市做大做强、中小城镇协调发展,提高各方面

发展的均衡性;共筑先进文化高地,多出理论和实践成果,不断提升红色文化的引领力、创造力、传播力。

张兵说,长期以来,台州和嘉兴交流频繁、合作紧密,红船精神和大陈岛垦荒精神,像一条无形的纽带,把两地紧紧联系在一起,为我们面向未来、共同推进高质量发展提供了强劲的精神动力。当前,嘉兴正认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神和在台州落地生根、开花结果,努力打造“重要窗口”中的最精彩板块。其中,最鲜艳的是以红船精神为引领的革命红色,最活跃的是以改革开放为动力的经济蓝色,最厚重的是以历史人文为积淀的文化青色,最动人的是以秀水泱泱为基地的生态绿色,最灿烂的是以均衡富庶为特征的生活金色。近年来,台州经

济社会呈现高质量发展态势,“山海水城、和合圣地、制造之都”的魅力不断彰显。希望两市进一步加强沟通对接,在革命精神的共同传承、交通互联互通、产业融合共兴、文化旅游互鉴相通、政策协调沟通等方面深化合作,加快推动双方产业转型升级、平台互通共享,共同打造长三角核心区的创新型基地,携手推进两市高质量发展,为浙江“重要窗口”建设作出新的更大贡献。

在台州期间,嘉兴市党政代表团还实地考察了浙江海正药业股份有限公司、彩虹无人机生产基地、亚欧汽车制造台州有限公司、台州市椒江智能马桶产业创新服务综合体、台州银行等。

(综合台州日报)

区金融业行业协会第二届四次会员大会召开

本报讯 (记者 陈珍妮) 7月24日下午,台州市黄岩区金融业行业协会第二届四次会员大会召开,区委副书记、区长包顺富出席会议。他指出,全区金融系统要深入贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,全面落实国务院第三次廉政工作会议、省政府第三次廉政工作会议要求,尤其是其中关于金融工作的精神和要求,紧紧围绕区委区政府决策部署,抓好落实,务求实效,进一步加大服务实体经济力度,确保我区经济社会发展企稳向好、行稳致远。

会议听取了2019年度理事会工作报告和财务工作报告,审议通过了《台州市黄岩区金融业行业协会章程》的修改,并聘请台州银保监分局黄岩监管组为顾问单位。

包顺富充分肯定我区金融系统过去一年所做的工作,对他们为经济社会发展所作出的巨大贡献表示感谢。他指出,金融是现代经济的核心,金融稳则社会稳,金融活则经济活,金融兴则产业兴。近年来,全区金融机构紧紧围绕区委区政府中心工作,大力推动金融改革创新,着力优化金融环境,金融作用进一步突显,金融态势进一步向好,金融基础进一步稳固,黄岩经济持续健康发展。当前,党中央、国务院高度重视金

融服务实体经济,提出一系列重大政策举措。务必要增强信心,保持定力,实打实地落实这些政策措施,把中央关于金融服务民营企业、服务中小微企业的决策部署贯彻好、落实好,务求取得实效。

包顺富强调,金融是“六稳”“六保”的核心力量,实体经济的重要支撑,社会稳定的有力保障,做好金融工作十分重要也十分必要。要牢牢掌握金融主动权,强化社会责任,牢牢把握经济与金融“皮与毛、唇与齿、取与予”的关系,提高金融服务的精准度和便利性,疏通金融“水渠”,为实体经济“解渴”。要强化牵线搭桥、保驾护航的能力,行业协会要以此次会议为契机,突出团结、服务、发展三大功能,充分发挥行业引领作用,依法履行自身职能,推动实现金融有序、健康发展。要构建政银企联动、通力合作的格局。努力打造黄岩金融服务品牌,进一步完善政银企三方对接机制,切实为企业排忧解难,引导更多金融资源配置到重大项目建设中,为擦亮三张“金名片”提供金融支撑。此外,要切实提升金融风险防控能力,坚守底线,加强监管,增强风险防控的前瞻性、有效性和连续性,做到早识别、早预警、早发现、早处置,营造黄岩良好的金融生态。

上半年经济“答卷”出炉

我区经济由降转升、稳步复苏

本报讯 (记者 陈金京 实习生 王誉霄) 记者从7月24日下午召开的2020年上半年黄岩区经济运行情况新闻发布会上获悉,据初步核算,上半年我区实现地区生产总值257.82亿元,按可比价格计算,比去年同期增长0.7%。

今年上半年,面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境,全区上下统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,复工复产复商复市成效明显。地区生产总值一季度同比下降6.2%,二季度增长6.7%,规上工业四月以来连续三个月实现增长,上半年全区固定资产投资比去年同期增长8.6%……透视黄岩

经济“大数据”,是上半年我区经济先降后升、经济运行稳步复苏的来之不易成绩和光明前景。

“农业生产稳中向好,工业生产持续回升,服务业生产逐渐恢复,财政收支降幅收窄。”发布会上,区统计局副局长孙荷银这样总结上半年经济发展形势。分产业看,第一产业增加值10.27亿元,增长3.1%;第二产业增加值119.08亿元,下降1.5%;第三产业增加值128.47亿元,增长2.9%。

工业是我区实体经济的主体,是保持经济增长的主要动力,也是转变经济发展方式、调整优化产业结构的主战场。今年以来,我区财政政策加码护航经济发展,出台了一系列减税

降费、财政贴息、政府兜底采购收储、促进就业等政策,垃圾焚烧发电项目加快推进,乐成模塑工业园区、繁荣村工业小微园以及山前工贸有限公司小微园等项目加快建设。

上半年,全区工业实现增加值110.34亿元,比去年同期下降1.2%,降幅比一季度收窄7.2个百分点。其中,规模以上工业实现增加值51.69亿元,下降0.4%,降幅比一季度收窄13.7个百分点。6月当月规模以上工业增加值同比增长4.2%,已经连续三个月实现增长。战略性新兴产业和数字经济核心制造业发展态势良好,增加值分别增长11.3%和26.1%。

投资数据同样关键。上半年,全

区固定资产投资比去年同期增长8.6%,增速比一季度提高10.0个百分点。其中,工业性投资增长26.2%,房地产开发投资下降1.4%。重点领域投资中,生态环保(城市更新和水利设施)投资、民间项目投资及交通投资实现较快增长,分别增长61.7%、52.6%和18.2%。

此外,我区服务业生产逐渐恢复。上半年,全区服务业实现增加值128.47亿元,比去年同期增长2.9%,较一季度回升5.9个百分点。居民收入有所增长。上半年,全区居民人均可支配收入27085元,同比增长3.1%,增速较一季度加快5.9个百分点。

(下转B版)

聚焦“百项破难攻坚项目”

104国道黄岩头陀至院桥公路工程错时施工保进度

本报讯 (记者 孙韵茜) 7月24日早上7时许,在104国道黄岩头陀至院桥公路工程四标段,施工人员正在进行山体挖方作业。

104国道黄岩头陀至院桥公路工程是省重点工程,也是黄岩“五纵五横”大交通网络的重要组成部分。连日来,我区持续出现高温天气,进入“烧烤”模式。在这种天气环境下,该工程实行避开高温时段“抓两头、歇中间”等错时施工措施,确保夏季施工安全与施工进度。

据了解,目前,工程四标段涉及的104国道主线跨甬台温山体剩余方量约5万方,按要求需在8月底前完成挖填工作。眼下,施工单位每天确保9台炮头机、6台挖掘机及30余名工人在现场作业,能挖掉山体1600方。

“夏季到来,温度比较高,为了避开中午高温时间,我们项目安排早晨5点开始施工,到中午的11点休息下班,下午1点开始上班,一直加班到晚上的10点钟,避开高温时段。”该工程四标段项目经理李德威介绍,他们还在现场通过持续不间断洒水进行降温、防尘,同时,在工地配备了藿香正气水、人丹等防暑药品和饮品、休息棚等降温物品。当天,施工单位还为工地一线的工人们送上银耳汤、桃浆等防暑降温饮品,为他们带去夏日里的一丝“清凉”。一名架子工告诉记者,喝了施工单位提供的饮品,口不渴了,人也凉快一点,干活更有劲了。

当天上午9时许,虽然烈日炎炎,骄阳似火,但在四标段水稳层摊铺施工现场仍是一派热火朝天的景象。只见1台大型摊铺机缓缓前行,将工程车卸在前方的6.2%水泥稳定碎石拌合料平整地摊铺开,2台光轮振动压路机、1台胶轮压路机紧随其后,轮番上阵,经初压、复压、终压,最终将摊铺好的拌合料压实……夏季高温,水分蒸发速度快,水泥凝结时间比平时更快,李德威和工友们调整了工作时间,加快各项工序安排和施工节奏,每天保证摊铺6000吨的水稳层,预计10月中旬完工。

李德威说:“夏天温度比较高,为了保证工程的质量,我们从水稳料的拌合、运输、摊铺到碾压,各工序衔接紧密,比平时要求更高,保质保量完成水稳层的摊铺施工作业。”



生态沟渠美田园

在宁溪镇白鹤湾村中药材种植基地,蜿蜒的“水道”从田间穿梭而过,该“水道”是氮磷拦截生态沟渠,农田排水流入该沟渠后,经沟渠内种植的美人蕉等水生植物和生态浮岛等技术逐级吸收、净化,减少水体中的氮磷含量,再经过滤池过滤,能够有效防控农业面源污染。

本报通讯员 金秋君 摄

“清廉村居”建设书记谈

茅畚乡“清廉村居”建设书记谈

——专访茅畚乡党委书记王公斌

记者:今年以来,为深化拓展群众身边不正之风和腐败问题整治,浙江省纪委监委制定下发《强化清廉村居建设 有力推动基层治理专项工作意见》。6月8日,我区召开“清廉村居”建设推进会,区委书记陈建勋在会上强调,要真抓实干,全力推动“清廉村居”建设出实效、创品牌。请问王书记,您对“清廉村居”建设这项工作是如何理解的?

王公斌:我认为开展强化“清廉村居”建设,有力推动基层治理专项工作,是省纪委监委抓住今年村级组织换届的阶段性特点,深入解决群众身边不正之风和腐败问题的具体举措。“清廉村居”建设也是我区全面从严治党向基层延伸的重要内容,是巩固农村改革发展稳定、推动实施乡村振兴战略的重要保证。此外,我认为“清廉村居”建设的一

个重要方面就是抓好村“两委”班子队伍建设,抓好村级资产管理。

记者:那在村级层面的“清廉村居”建设,茅畚乡具体是如何做的?

王公斌:我们开展的是事前、事中、事后的全链条监督管理。事前签订党风廉政建设责任书以压实责任、制定村级小微权力清单以夯实制度基础,事中抓好村务监督管理,事后强化跟

踪推进,均取得了一定有效。同时,我一直强调,“有了笼子,关键还是要把权力关进去”。在“清廉村居”建设中既要加强对三资管理、村级财务等出台制度规定,更要注重制度的执行和落实。动员千遍,不如问责一遍,今年就有个别村干部因在村级小微权力使用过程中不规范而被查处、问责。

(下转B版)

今日导读

满腔热情献“礼堂”

——记第三届浙江省“最美文化礼堂人”解桔青

(详见C版)

争创新时代民营经济高质量发展先行区 以奔跑者姿态奋进“永宁江时代”